
Porodične tragedije, humanost i dobročinstvo jednog čoveka 

 

Karlo Skacel rodio se 4. oktobra 1847. i  jedan od najistaknutijih Piroćanaca poreklom iz Češke. 

Nakon završene gimnazije u rodnom mestu Prerov u Češkoj, studirao je farmaciju na 

Univerzitetu u Beču i stekao zvanje magistra farmacije.  Njegov dolazak u Pirot vezuje se za 

period između 1901. i 1903. godine. Najverovatnije je u pitanju godina 1902, jer se u izveštajima 

sanitetskog osoblja pominje ime Karla Skacela već januara 1903. godine.  

 

Oženio se Olgom Bjelohvalek koja je rođena u Cirihu 1884. godine i koja je veći deo svog života 

provela u Beogradu. Sa njom je dobio sina Miroslava 1903. godine, međutim u spisama se 

navodi da je par pre toga imao i ćerku Maru, čija se sudbina do danšnjih dana ne zna.  



 

Sledeće godine se Karlova supruga Olga porađa po treći put, ali tragično 8. avgusta 1904. 

godine. Rodila je dve devojčice, koje nažalost nisu preživele, kao ni ona koja je preminula samo 

dan posle. Četiri godine kasnije, 1908, Karlo je izgubio i svog sina Miroslava. 

Karlo Skacel se oženio po drugi put 1911. godine Piroćankom Olgom Jovanović koja je po 

zanimanju bila učiteljica. Olga je bila aktivna u okviru Podružnice ženskog društva u Pirotu gde 

je bila predsednica. Za svoj rad ona je odlikovana Ordenom Svetog Save V reda 1928. godine. 

Ovaj bračni par nije imao dece. 



 

Lokal u Pirotu, u kome je vodio svoju apoteku, je iznajmljivao od izvesnog gazda Goluba, ali je 

posle izvesnog vremena odlučio da proširi posao i kupio plac u sadašnjoj ulici Kneza Miloša u 

blizini Velikog mosta na Nišavi. Kuća je imala i prizemlje gde je Karlo i otvorio svoju apoteku, 

1913. koju je krstio Sveti Nikola. 

Tokom Balkanskih ratova, Skacel je mobilisan kao sanitetski oficir ali se vratio kući živ i zdrav. 

Uspešno je nabavljao lekove i hemikalije za svoju apoteku iz inostranstva ali sve to prekida nov 

rat koji će ga odvesti u Valjevo. 



 

Tokom Prvog svetskog rata, Skacelova apoteka nije prekinula rad jer je on svoj lokal poverio 

Vlasti Feliksu. Skacel je bio raspoređen da radi u bolnici u Valjevu ali kasnije je poslat na 

Solunski front. Ubrzo se vratio u Pirot kao nosilac Albanske spomenice i kao apotekarski 

kapetan prve klase. 

U godinama nakon ratova, predao se dobrotvornom radu te je pomagao Crveni krst i bio je 

osnivač mnogih kulturno-umetničkih društava. Takođe je pomagao i bio pokrovitelj podizanja 

zgrade Opštine i Učiteljske škole u Pirotu. Siromašnim građanima nije naplaćivao lekove a 

porodici svoje supruge je novčano pomagao. 



 

Pirotski dobrotvor Karlo Skacel je preminuo u Pirotu 24. jula 1930. godine i sahranjen je na 

gradskom groblju. Posle njegove smrti, apoteku je vodio brat njegove supruge Olge Aleksandar 

Jovanović. Posle smrti Aleksandra, njegova žena Leposava vodi apoteku jako uspešno. Nakon 

nje, apoteka će pasti u ruke njenog sina Jovana koji je dobio sprat kuće dok je prizemlje pripalo 

njegovoj sestri. 



 

 

Kuća je posle Drugog svetskog rata došla u ruke ruskih oficira koji su se tu doselili a par godina 

kasnije odlučeno da pored porodice Jovanović ima mesta za još par porodica. Država je oduzela 

lokale u prizemlju uključujući i lokal gde je bila apoteka, pomoćne objekte kao i tavan. Kuća je 

danas pod zaštitom Zavoda za zaštitu spomenika kulture. 

Glavna apoteka u Dragoševoj ulici, dugo je nosila ime Karla Skacela, sve do prošle godine kada 

je Grad Pirot, ovu i još 6 apoteka, u okviru koncesionog ugovora, ustupio na korišćenje 

Apotekarskoj ustanovi Benu na period od 15 godina. 

 


